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2026. január 02. péntek                              5786. Tévét 13.                       XXII. évfolyam/ 12. szám 

Vájchi    Hetiszakasz tartalma      ויחי
Szakaszunk – Vájchi (1Mózes 47:28-50:26.) – Jákob halálát és az egyiptomi gálut kezdetét írja 
le. Jákob, aki már 147 éves, elbúcsúzik fiaitól és megáldja őket, miután megfogadtatta József-
fel, hogy nem Egyiptomban temeti el, hanem elviszi Kánaánba, az ősi sírhelyre, a chevroni 
Machpéla barlangba. A pátriárka bebalzsamozott tetemét hatalmas egyiptomi temetkezési me-
net viszi Kánaánba, ahol eltemetik; a szakasz végén József is meghal, 110 éves korában, miu-
tán megesketi testvéreit, hogy a szabadulás során vigyék magukkal koporsóját. Ezzel befeje-
ződik a Genezis, a Teremtés.

Jákob élete utolsó tizenhét évét Egyiptomban 
éli le. Elhunyta előtt megesketi Józsefet, hogy 
a Szentföldön fogja eltemetni őt. Megáldja Jó-
zsef két fiát, Menásét és Efrájimot, saját fiai-
nak rangjára, Izrael népén belül a tizenkét 
törzs közül kettőnek ősatyjává emelve őket. – 
1Mózes 47:28–48:22. 

A pátriárka fel kívánja fedni gyermekei előtt, mi 
történik majd az idők végezetén, de az Örök-
kévaló meggátolja ebben. Jákob megáldja fi-
ait, mindegyiknek (mint törzsnek) kijelölve 
szerepét: Jehuda vezetőket fog teremni, tör-
vényhozókat és királyokat; papok származ-
nak majd Lévitől, tudósok Jiszáchártól, ten-
gerészek Zevuluntól, tanárok Simontól, ka-
tonák Gádtól, bírák Dántól, olívatermelők 
Ásértől, és így tovább. Reuvén feddésben ré-
szesül, amiért „megszentségtelenítette atyja 
házaséletét”, Simon és Lévi pedig a schemi 
mészárlásért és a József elleni összeeskü-
vésükért. Naftálinak a szarvasünő gyorsa-
sága adatik, Benjáminnak a farkas vérengző 
vadsága, József pedig szépséggel és termé-
kenységgel lesz megáldva. – 1Mózes 49:1–
28.  

Az áldások után Jákob bevégzi földi életét. Ha-
talmas temetési menet – Jákob leszármazot-
tai, a fáraó miniszterei, Egyiptom nagyjai és 
vénei – kíséri el Jákobot utolsó útjára, a 
Szentföldre, ahol eltemetik Hebronban, a 
Machpéla barlangban. Ezután József meg-
ígéri a testvéreinek, hogy továbbra is el fogja 
őket látni, mint apjuk életében. – 1Mózes 
49:29–50:21. 

József is meghal Egyiptomban, 110 éves ko-
rában. Ő maga is úgy rendelkezik, hogy csont-
jait vigyék majd el Egyiptomból, és a Szent-
földön temessék majd el, de erre csak sok-sok 
évvel később kerül sor, amikor a zsidók kivo-
nulnak Egyiptomból. József végrendeletet 
hagy Izrael gyermekeire, hogy abból merít-
hessenek reményt és hitet az elkövetkező ne-
héz években: „Isten bizonyosan megemléke-
zik rólatok és kivezet benneteket ebből az 
országból abba az országba, melyet esküvel 
ígért Ábrahámnak, Izsáknak és Jákob-
nak.” – 1Mózes 50:22–26. 

 שבת  שלום

Vájchi – Jákob Egyiptomban  
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Vájchi – Az igaz élet mértéke 

A Vájchi hetiszakasz különleges helyet foglal el a Tórában. Bár neve azt jelenti: „és 
élt”, mégis Jákob ősatyánk életének utolsó napjairól olvasunk. Bölcseink felteszik a 
kérdést: miért éppen ez a címe egy olyan szakasznak, amely halállal és búcsúval 
foglalkozik? A válasz mély tanítást hordoz számunkra: az igaz ember még halála 
után is él – tetteiben, szavaiban és örökségében. 

Jákob, mielőtt eltávozna ebből a világból, magához hívja fiait. Nem csupán azért, 
hogy megáldja őket, hanem hogy feltárja előttük, kik is ők valójában. Áldásai nem 
egyformák, nem mind kellemesek, de mind igazak. A rabbinikus hagyomány szerint 
az igazi áldás nem az, amely elfedi a hibát, hanem az, amely lehetőséget ad a kijaví-
tásra. Jákob nem a múltat ítéli meg, hanem a jövőt formálja. 

Különös figyelmet érdemel József és két fia, Efráim és Menáse esete. Amikor Já-
kob megáldja őket, tudatosan felcseréli kezeit, és a fiatalabb Efráim kapja a na-
gyobb áldást. József tiltakozik, de Jákob így válaszol: „Tudom, fiam, tudom.” Böl-
cseink ebből azt tanulják, hogy az isteni bölcsesség gyakran túlmutat az emberi 
logikán. Nem mindig az elsőszülött, nem mindig az erősebb, nem mindig a nyilvánvaló 
kapja a vezető szerepet. Az Örökkévaló azt nézi, ami a szívben van, és azt, ami a 
jövőben kibontakozhat. 

A hetiszakasz végén Jákob még egy utolsó kérést fogalmaz meg: ne Egyiptom-
ban temessék el, hanem ősei földjén. Ez nem csupán temetkezési kívánság, hanem 
hitvallás. Jákob ezzel üzeni fiainak: az egyiptomi jólét, a biztonság és a siker csak 
ideiglenes. Az igazi otthon ott van, ahol az Örökkévaló ígérete beteljesedik. Még 
a száműzetés sötétségében is kötelességünk a megváltás felé tekinteni. 

A Vájchi hetiszakasz arra tanít bennünket, hogy mit jelent igazán élni. Nem az 
évek száma, nem a hatalom és nem a vagyon teszi teljessé az életet, hanem az, 
hogy mit hagyunk magunk után. Milyen értékeket adunk tovább, milyen példát mu-
tatunk gyermekeinknek, és milyen áldásokat hagyunk a közösségre. 

Legyen akarat az Örökkévaló előtt, hogy Jákob ősatyánk példáját követve mi is 
olyan életet éljünk, amely túlmutat önmagán, és áldássá válik mindazok számára, 
akik utánunk jönnek. 

 חזק חזק ונתחזק
(fuvarpress) 
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Rabbi Jonatan Sacks: Nagyszülők 
Minden péntek este eljátszuk a Böréshit könyv egyik legmeghatóbb jelenetét. Jákob, 
aki újra találkozott Józseffel, beteg. József meglátogatja őt, és magával hozza két fiát, 
Menassét és Efraimot.  

Jákob mély meghatottsággal így szól: „Soha nem gondoltam volna, hogy még egyszer 
látlak, és most Isten megmutatta nekem a gyermekeidet is.” (1Mózes 48:11) 

Megáldja Józsefet. Aztán kezeit a két fiú fejére helyezi. Aznap megáldotta őket, és így szólt: 
„[A jövőben] Izráel áldásként fogja használni titeket. Azt fogják mondani: Isten tegyen 
titeket olyanokká, mint Efraim és Menasse!” (1Mózes 48:20) 

Így tesszük mi is a mai napig, pontosan ezekkel a szavakkal. Miért éppen ez az áldás a 
többi közül? Egy kommentátor (Yalkut Yehudah) szerint azért, mert Efraim és Manasse 
voltak az első két zsidó gyermek, akik száműzetésben születtek. Így a zsidó szülők meg-
áldják gyermekeiket, és Istent kérik, hogy segítsen nekik megőrizni identitásukat a diaszpóra 
életének minden kísértése és zavaró tényezője ellenére. 

Hallottam azonban egy nagyon szép magyarázatot, amely a Zohárra alapul, tiszteletreméltó 
elődömtől, az áldott emlékű Jakobovits lordtól. Azt mondta, hogy bár a Tórában és a 
Tanachban sok példa van arra, hogy a szülők megáldják gyermekeiket, ez az egyetlen példa 
arra, hogy a nagyszülők megáldják unokáikat. 

A szülők és a gyermekek között, mondta, gyakran vannak feszültségek. A szülők aggódnak 
gyermekeikért. A gyermekek néha lázadnak szüleik ellen. A kapcsolat nem mindig zökkenő-
mentes. 

Az unokák esetében ez nem így van. Ott a kapcsolatot feszültség és aggodalom nem za-
varja. Amikor egy nagyszülő megáldja unokáját, azt teljes szívéből teszi. Ezért lett Jákob uno-
káinak áldása a generációkon átívelő áldás mintájává. Aki unokákkal van megáldva, az azon-
nal megérti ennek a magyarázatnak az igazságát és mélységét. 

A nagyszülők megáldják unokáikat, és unokáik is megáldják őket. Ez a jelenség a babiloni 
Talmud és a Talmud Yerushalmi között egy érdekes véleménykülönbség tárgyát képezi. 
A babiloni Talmud a következőket mondja: 

Rabbi Joshua ben Levi azt mondta: „Aki unokáinak tanítja a Tórát, az olyan, mintha a 
Sínai-hegyen kapta volna a Tórát, ahogyan az írva van: Tanítsd meg gyermekeidnek és 
gyermekeid gyermekeinek!” (5Mózes 4:10-11; Kiddushin 30a) 

A Talmud Yerushalmi másképp fogalmaz. Rabbi Joshua ben Levi minden pénteken hall-
gatta unokáját, aki felolvasta a heti parsha-t. Egyik héten bement a fürdőbe, és miután el-
kezdett fürödni, eszébe jutott, hogy még nem hallotta unokájától a heti parsha-t. Ezért azon-
nal felállt, hogy elhagyja a fürdőt... Megkérdezték tőle, miért távozik fürdés közben, hiszen a 
Misna tanítja, hogy ha péntek délután elkezdtél fürdeni, nem szabad megszakítanod a folya-
matot. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Nagyszülők 
Erre ő így válaszolt: „Ez olyan apró dolog a szemetekben? Mert aki unokájától hallja a 
paraszát, az olyan, mintha közvetlenül a Sínai-hegyről hallaná” (Yerushalmi Shabbat 
1:2) 

A Talmud Bavli szerint nagy kiváltság az unokáidnak tanítani a Tórát. A Talmud Yerus-
halmi szerint a legnagyobb kiváltság az, ha az unokáid tanítanak neked Tórát. Ez egy 
olyan érv, amelyről egyetlen nagyszülő sem fogja nehezen elismerni, hogy mindkettő igaz. 

Édesapám, áldott emlékű, 14 éves korában kellett elhagynia az iskolát, hogy munkába álljon 
és eltartsa a családját, ezért soha nem kapott teljes zsidó vagy világi oktatást, amire vágyott. 
Gyerekkoromból emlékszem, hogy amikor szombat reggel hazafelé sétáltunk a zsinagógából, 
tele voltam kérdésekkel. „Apa, miért csináljuk ezt?” „Miért csináltuk azt?” Apám mindig 
ugyanazt a választ adta, és ez a válasz megváltoztatta az életemet. Azt mondta: „Jonathan, 
én nem kaptam zsidó oktatást, ezért nem tudom megválaszolni a kérdéseidet. De egy 
napon te megkapod azt az oktatást, amit én nem kaptam. És amikor ez megtörténik, te 
fogod megtanítani nekem a válaszokat ezekre a kérdésekre.” 

A legnagyobb ajándék, amit egy gyermeknek vagy unokának adhatunk, az az, hogy megen-
gedjük nekik, hogy tanítsanak minket. Szülőként arra törekszünk, hogy gyermekeinknek min-
dent megadjuk. Van azonban egy dolog, amit néha elfelejtünk megadni nekik, és ez az a 
lehetőség, hogy ők is adjanak nekünk valamit. És ez, őszintén szólva, a legfontosabb dolog 
a világon. 

Adj gyermekeidnek és unokáidnak teret, hogy adjanak neked. Hagyd, hogy tanítóiddá válja-
nak, és hagyd, hogy inspiráljanak téged. Ezzel segítesz nekik abban, hogy azokká váljanak, 
akiknek lenniük kell, és segítesz megteremteni azokat az áldásokat, amelyeket Isten szá-
mukra szánt. 

Kiváló szimmetriaérzékkel, ahogy a szombatot a nagyszülők áldásával kezdjük, úgy fejez-
zük be is, a Maarivban, a következő szavakkal: 

Éld meg gyermekeid gyermekeit – béke legyen Izraelben. (Zsoltárok 128:6) 

Mi a kapcsolat az unokák és a béke között? Bizonyára az, hogy azok, akik az unokáikra 
gondolnak, törődnek a jövővel, és azok, akik a jövőre gondolnak, békét teremtenek. Azok, 
akik folyamatosan a múlton, a sértéseken, a megaláztatásokon és a bosszún gondolkodnak, 
azok háborúznak. 

Jákob élete tele volt konfliktusokkal és bajokkal. Ismerte a bosszút és a háborút, a ha-
ragot és a viszályt. De békésen és áldásokkal telve halt meg. És mielőtt meghalt, meg-
áldotta gyermekeit és unokáit. 

Megáldani az unokákat és áldást kapni tőlük, tanítani őket és tőlük tanulni – ez a zsidók 
legnagyobb kiváltsága és Jákob viharos életének békés vége. 
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                 MISNÉ TORÁ – ZSIDÓ JOGTÁR         LXXVXI RÉSZ  

2.§. Ha egy nemzsidó szombaton a maga jószántából tiltott munkát végez, arra a következő szabály 
vonatkozik: Ha egy zsidó érdekében végezte, akkor mindaddig tilos a munkájából hasznot húzni, 
amíg a szombat este kimenetele után ki nem várjuk a munka elvégzéséhez szükséges időt. És ezt is 
csak akkor tehetjük, ha nem nyilvános dologról van szó: azaz, ha nem köztudott, hogy egy bizonyos 
munkát szombaton valaki részére végeznek el. 

Ha azonban a nemzsidó a munkát kizárólag a maga érdekében végezte, akkor szabad belőle hasznot 
húzni szombaton. 

3.§. Miről is van szó? Ha egy nemzsidó a maga számára gyertyát gyújtott, a zsidó folytathat valami-
lyen tevékenységet a gyertya fényében. Ha azonban a zsidó kedvéért gyújtott gyertyát, akkor tilos. 

Hasonlóképpen: ha egy nemzsidó járópallót vetett ki a hajóról a partra magának, akkor azt a zsidó is 
használhatja utána. Ha a zsidónak csinálta, akkor tilos. Ha a nemzsidó megtöltött vízzel egy vályút, 
hogy ihassanak az állatai, utána a zsidó is megitathatja az állatait. Ha a nemzsidó a zsidónak töltötte 
fel a vályút, akkor tilos. Ha füvet gyűjtött az állatai etetésére, a zsidó is odahozhatja a maga állatát, 
hogy az egyen belőle – feltéve, hogy a nemzsidó nem ismeri a szóban forgó zsidót. Ha azonban 
ismeri, akkor tilos, nehogy többet hozzon, mivel akkor tiltott munkát végezne a zsidónak. Hasonló-
képpen: valahányszor fennáll a lehetősége, hogy a nemzsidó hozzátesz még a zsidó érdekében, 
abból csak akkor szabad hasznot húzni, ha a nemzsidó nem ismeri a zsidót. 

4.§. Ezzel ellentétben, ha olyan helyzetről van szó, amikor a csökkentés vagy növelés fogalma nem 
merül fel, például a fény vagy egy járópalló esetében, akkor – mivel a nemzsidó ezeket a tevékeny-
ségeket a maga érdekében végezte, a zsidó még abban az esetben is hasznot húzhat belőle szom-
baton, ha a nemzsidó ismeri. 

Ha lámpást gyújtanak szombaton egy zsidókból és nemzsidókból álló társaságnak. Ha a jelenlévők 
többsége zsidó, akkor tilos a fénynek hasznát venni, mivel az, aki meggyújtja a lámpást, a többség 
javára teszi ezt. Ha a többséget azonban nemzsidók alkotják, akkor szabad a fénynek hasznát venni. 
Ha az arány egyenlő, akkor tilos. 

Ha egy szombaton tűz üt ki, és egy nemzsidó jön eloltani, nem mondjuk neki, sem azt, hogy „Oltsd 
el!”, sem azt, hogy „Ne oltsd el!”, mert az ő pihenése nem ránk tartozik. Ugyanez érvényes minden 
hasonló helyzetre. 

Temetkezés nemzsidó által 

5.§. Ha egy halottnak egy nemzsidó koporsót készít, sírt ás, vagy fuvolát hoz, hogy gyászdalt játsz-
szanak azon az elhunytért, ha ez diszkréten történt, akkor ki kell várni annyi időt a szombat este 
kimenetele után, amennyi idő alatt az említett tevékenység elvégezhető lett volna, és csak utána 
szabad az illetőt az említettek igénybevételével eltemetni. Ha azonban a sír egy köztéren van, és a 
koporsót oda teszik, és aki arra jár, azt mondja: „Ez a dolog, amit a nemzsidók tesznek szombaton, 
ennek és ennek az érdekében történik”, akkor az a zsidó sosem temethető ezek igénybevételével, 
mivel a dolog ilyenformán köztudomású. 

                             Folytatjuk… 
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Ismeretlen zsidók nyomában CVXII. Neumann Henrik 

Neumann Henrik (Miskolc, 1873. június 10. – New York, 1939. november 6.) or-
vos, Neumann Adolf bankár öccse. 

Apja Neumann Herman nagykereskedő volt, akinek 
öt gyermeke közül négy, köztük Henrik is, Miskol-
con született. Iskolai tanulmányait Miskolcon vé-
gezte, majd a Bécsi Egyetemen szerzett orvosi dip-
lomát. Ezután a szintén magyar származású Polit-
zer Ádám magánklinikáján dolgozott, majd 1900-
ban az egyetem fül-, orr- és gégeklinikáján lett asz-
szisztens. Az évek során szakterülete elismert tekin-
télyévé vált, és 1907-ben egyetemi magántanári cí-
met kapott. 1919-ben a klinika igazgatója lett. 1909 
után nem járt Magyarországon, de a miskolci sajtó-
ban folyamatosan figyelemmel kísérték tevékeny-
ségét. 

Gyógyította Ferenc Józsefet is, akitől – a legenda szerint – nem akart elismerést el-
fogadni. 1918-ban azonban – az uralkodó környezetének javaslatára – az apjának 
adtak nemességet héthársi előnévvel. Ő maga a nemesi előnevet soha nem hasz-
nálta, bátyja, Neumann Adolf miskolci bankár viszont igen. Állítólag megta-
gadta Hitler kezelését. 

1938-ban a Gestapo letartóztatta, de brit közbenjárásra szabadon engedték. Ez-
után a németek megbízásából az Egyesült Államokba utazott, hogy elősegítse az 
osztrák és német zsidók amerikai beutazásának engedélyezését (a németek sze-
mélyenként 250 dollárt kértek volna a befogadó államtól). Az egyébként sikertelen 
tárgyalások közben New Yorkban agyvérzést kapott, és elhunyt. Haláláról a mis-
kolci sajtó is nekrológban emlékezett meg. 

Nemzetközi hírnevét elsősorban eredeti műtéteinek köszönheti. Az 1909. évi bu-
dapesti orvoskongresszuson Koponyalékelés narkózis nélkül című tanulmányá-
ért megkapta a Lenval anatómiai, fiziológiai és patológiai díjat.  

Elsőként operált helyi érzéstelenítéssel középfülgyulladást és hajtott végre kopo-
nyaműtétet. A helyi érzéstelenítéshez kokain és epinefrin keverékét használta. Se-
bészeti eljárást is neveztek el róla. 

Forrás: (wikipedia) 
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GENERÁCIÓK KLUBJA JANUÁRI PROGRAM 

Generációk Klub január havi programja (1067 
Budapest, Hunyadi tér 3. I.emelet) 

 

Január 5. Deák Gábor előadása Jókai Mórról, - mint élete 
szerelmei -, stb., valamint Scheiber Sándorról (zcl) kiadott 
kötet kapcsán néhány érdekesség. 

 

Január 12. Vendégünk Kaczvinszky Barbara, a fantasztikus 
előadó. 

 

Január 19. Zongoránál a retro zene legjobbika , Fűzy 
Gábor!!! 

 

Január 26. Bécsből érkezik hozzánkEurópa egyik legjobb 
dzsesszgitárosa, Lamm Dávid. 

 

Valamennyi program hétfői napon délután 15 órakor 
kezdődik. 

Gál Juli 

Tájékoztatjuk a híveinket, hogy 2026. január 1.-től Szántó-Vár-
nagy Binjomin tölti be a rabbi funkciót a Nagy Fuvaros Zsinagó-
gában. Gratulálunk kinevezéséhez és sikeres munkát a jövőben. 
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Raj Tamás: Héber nyelvkönyv kezdőknek XXXIX. Rész 
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Ezzel a sütivel sincs túl sok munka, csak készítünk egy nagy adag habcsókot, 
meg egy almaragut, többit pedig a sütő elvégzi helyettünk. 

Hozzávalók: 

 6 db tojásfehérje 

 250 g porcukor 

 2 ek kakaópor 

 20 g vaníliás cukor 

 2 tk étkezési keményítő 

 1 mk só 

 

 3 db alma 

 2 ek kristálycukor 

 25 g vaj 

 1 mk őrölt fahéj 

 1 tk ecet 

 
Elkészítés: 

 
A kakaós pavlova készítését úgy kezdjük, hogy a 
fehérjéket magas fokozaton habosítani kezdjük, 
majd, amikor már kifehéredett, és a szerkezete ha-
bosabb, stabilabb, további folyamatos keverés köz-
ben mehet bele evőkanalanként a porcukor, a ka-
kaópor, a vaníliás cukor, a keményítő és a só keve-
réke. 12-15 perc után hozzáadjuk az ecetet is, és 
kész a habunk, amit egy sütőpapírral bélelt tepsin 
elkenünk egy kb. 24 cm-es körben, a közepében 
egy pici mélyedést alakítunk ki, és simára formáz-
zuk az oldalát. 150 fokra előmelegített, légkeveré-
ses sütőbe toljuk, majd visszavesszük a hőfokot 

120 fokra, így szárítjuk az alapot kb. 1 óra 20 percet.  

Közben az almaraguhoz az almákat kicsumázzuk, meghámozzuk, és kicsi, kb. 1 cm-es koc-
kákra vágjuk. Egy serpenyőben megkaramellizáljuk a cukrot, majd rádobjuk az almát, a vajat 
és a fahéjat. Mikor a cukor szépen feloldódott, és szép ragut kaptunk, hagyjuk kihűlni. 

A megsült és kihűlt pavlova közepére halmozzuk az almaragut, és ha gondoljuk, meglocsol-
hatjuk egy kevés olvasztott csokival. 

Forrás: (streetkitchen) 
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REJTVÉNY, AGYTORNA (SÁBESZ UTÁNRA) 
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IMAIDŐK, GYERTAGYÚJTÁS, IDŐSEK KLUBJA ESEMÉNYEK 

   2026. Jan. 02. – 2026. Jan. 09.           Gyertyagyújtás és Szombat kimenetele Budapesten 

DÁTUM REGGEL ESTE 

02. péntek 8:00 16:00 

03. szombat 8:00 15:45 

04. vasárnap 8:00 16:00 

05. hétfő 7:00 16:00 

06. kedd 7:00 16:00 

07. szerda 7:00 16:00 

08. csütörtök 7:00 16:00 

09. péntek 7:00 16:00 

DÁTUM ESTE DÁTUM ESTE 

02. péntek 15:46 03. szombat 16:58 

09. péntek 15:53 10. szombat 17:05 

Események 

Jahrzeitot tartott Mester György alelnök úr 
apai nagymamája emlékére. A reggeli imádko-
zás után tikunon látta vendégül a jelenlévőket. 

Szántó Tamás úr és húga Anette aki Svájcból 
érkezett a férjével abból az alkalomból hogy 
az édesanyjuk után jahrzeitot tartsanak. Reg-
gel hatalmas tikunt adtak ez alkalomból. 
Szántó Tamás úr visszaemlékezett a szüleire, 
akik a Nagy Fuvaros utcai zsinagóga rendsze-
res látogatói voltak. 

Mester György alelnök úr jahrzeitot tartott az 
apai nagymamájának a testvére emlékére. Ti-
kunon látta vendégül reggel a jelenlévőket. 

EMBERBARÁT IDŐSEK KLUBJA 

 
„IDŐSEK KLUB” -ja, rendez-
vényeire várjuk kilénk tagjait. 
Várjuk tagjaink szíves megje-
lenését és ötleteiket, melyek-
kel segítik a klub működését. 
Következő klubrendezvényt 
január 7.-én, szerdán délelőtt 
10:00 órától tartjuk a föld-
szinti klubteremben. 

 

POÉN SAROK 

Két bagoly ül a fán. 
Megszólal az egyik: hu. 
Mondja a másik: 
- Anyádat ijesztgesd!! 

AZ EMBERBARÁT ÚJSÁG TÁMOGATÓI: 

 

 

 

A 613 PARANCSOLAT  

LXXV.  

„Ne átkozzuk a 
bírákat”  

„Ne káro-
mold az Is-
tent és né-

ped fejedel-
mét ne át-

kozd”  
(2Mózes 22:24)


